
Compte-rendu du Conseil d‘école 
6 mars 2024 

Ordre du jour 

- Approbation du compte-rendu du conseil d’école du 8 novembre 2023 

- Calendrier scolaire 2024-2025 

- Voyages scolaires 

- Nouvelle prise en charge du parcours langues  

- Questions diverses 

 

A noter : Des questions diverses sont arrivées dans l’après-midi, donc hors délai et besoin de consulter des 
services pour certaines réponses donc elles ne seront pas traitées. 

 

I- Approbation du compte-rendu du conseil d’école du 8 novembre 2023 
Approbation du PV actée. 
 

II- Calendrier scolaire 2024-2025 

Un avis favorable au calendrier qui se termine le 2 juillet 2025 a été pris en Conseil des 
Maîtres. C’est donc ce calendrier qui sera retenu à l’issue de ce conseil d’école. 
 

 
 
 

 

 

 

 



III- Voyages scolaires 

. Voyage scolaire à Mai Chau : 

CE2A : 18/03 au 21/03  

CE2 B : 4/03 au7/03  

CE2C : 26/02 au 29/02 

CE2E : 11/03 au 14/03  

. Voyage scolaire à Cuc Phuong : 

CE1B et CE1-CE2 D : du 01/04 au 03/04 

CE1 A  et CE1C : du 03/04 au 5/04 

. Voyage à Buon Ma Thuot : 

CM1 A +CM1  B : 18/03 au 22/03  

CM1 C + CM1 D : 25/03 au 29/03  

- A noter : CM2 : le voyage de trois classes sur quatre de CM2 prévu à Angkor au Cambodge a dû être 
annulé pour différentes raisons mais principalement pour des raisons de sécurité. 
A la demande des parents d'élèves, une explication détaillée des raisons de l'annulation a été fournie 
par les enseignants organisateurs. 
Ces raisons sont les suivantes : 

i. Augmentation exponentielle du coût du billet d'avion 
ii. Complexité administrative de délivrance de visas vers le Cambodge en raison notam-

ment des différences de nationalités des élèves 
iii. Difficulté pour assurer les réservations d'hôtel et de transport à distance 

En conclusion, les parents d'élèves suggèrent la mise en place d'une base de données sur les voyages 
réalisés à l'étranger en primaire, collège ou lycée afin de mutualiser les informations pratiques dans le 
cadre de l'organisation de voyages. 

Par ailleurs, l'association des parents d'élèves indique que, dans le cadre de sa mission humanitaire en 
tant qu'organisation non gouvernementale de financement de la construction d'école dans la région de 
Ha Giang, les autorités locales en charge du tourisme sont ouvertes à l'organisation de voyages de classe 
dans la région en question.                                                                                                                                        

Une réflexion est faite par les enseignants concernant les procédures en vue de les améliorer. La 
direction y travaille. 

L’ APE pose la question de la limite du budget voyage. Il est existant. 

Un rappel est fait par les enseignants rappelant que les voyages scolaires ne sont pas une obligation 
institutionnelle et que cela relève de la liberté pédagogique de chaque enseignant. 

Projet voyages PROZAP des AES : 

• Prozap Football (sélection de 10 élèves – de 11 ans, inscrits à l’AES football) à Koh Samui, Thaïlande 
fin mai. 

• Prozap Echecs (sélection de 5 enfants maximum, inscrits à l’AES échecs + participant au Prozap échecs 
en ligne) à Jakarta, Indonésie, fin mai.  

 

 

IV- Nouvelle prise en charge du  Parcours Langues 



 

 

 

Entrée en sixième internationale 
• Choix des parents et élèves 
• Evaluations en CM2 
• Avis du professeur de la classe et du professeur d’anglais et validation par la Directrice. 

o Prise en compte des résultats académiques globaux et de la capacité supposée à tenir la 
charge de travail supplémentaire 

o Entrées latérales acceptées si SI en amont 
o Sinon en 5ème  
o Sinon transition vers DNL 4e 

 

Réflexion sur les langues de la maternelle à fin du C3 avec 6ème SI.  
Afin d'adresser la question de l'amélioration de l'apprentissage et de la maitrise de la langue française par cer-
tains élèves de primaires, certaines mesures seront proposées pour l'année prochaine. 
Les enseignants constatent souvent des différences avec la langue française et on veut donc privilégier le fran-
çais, d’où étude avec l’IEN. 
En anglais, le niveau est très fort, beaucoup plus que les attendus en fin de C3. Beaucoup de cours particuliers... 
La proposition principale est de supprimer une heure d'anglais au niveau de la PS afin de privilégier l'apprentis-
sage des deux langues principales soit majoritairement le français et le vietnamien. 
Les enseignants sont favorables à ce retrait, les parents d’élèves aussi. 
 
Les parents se posent la question de la suppression de l’anglais dans les autres niveaux en maternelle  : Mme 
Charles explique qu’une réflexion doit être menée. 
En effet, l'apprentissage de trois langues peut être contreproductif à ce niveau scolaire selon les études qui re-
commandent la consolidation des deux langues dites « maternelles ». 



Il peut être important de réfléchir également au volume d’anglais sur ces 3 cycles.  
De même, dans le cadre de la section internationale américaine, un aménagement des horaires sera proposé 
afin d'éviter une présence trop prolongée dans l'établissement en particulier pour les élèves de 6eme. 
Pour la 6 SI, avec validation de l’inspectrice, le volume de LV a diminué, passe de 4 à 2H mais pas les heures de 
SI (DNl + littérature), ceci dans un souci d’alléger également les EDT des 6èmes .  
 

 
V- Questions et informations diverses: 

 
A- Informations: 
 

- Le téléphone dans les locaux est interdit pour les accompagnateurs. Des panneaux seront installés à  
ce sujet. 

- La décoration de la cour de récréation CP/CE1 est en cours. 
- Journée banalisée du 7 février : un grand merci pour cette participation aux parents et aux éco-

délégués ainsi qu’aux enseignants. 
- Après recensement et discussion des idées, les productions résultant de cette concertation sont très 

intéressantes et témoignent du souhait de faire évoluer la pédagogie, comme des classes ouvertes, 
en utilisant des espaces plantés actuellement.  Projet CP 

- Aquarium : les MSA vont prendre en charge l’aquarium. Projet pédagogique pour l’environnement de 
toutes et tous. 

- Ciné concert 
- Seacleaners : association qui lutte et fait de la prévention sur la pollution plastique des océans. 
- Spectacles du Têt pour toutes les classes 
- Spectacle de marionnettes déjà inauguré lors de la nuit de la lecture a été présenté à tous les élèves 

de C1 et C2.  
- Visite de WERBER pour les CM2 
- Animation du parcours santé par l’infirmier scolaire, une nutritionniste en CM1 et une gynécologue 

en CM2 sur le programmes d’éducation à la sexualité . 
- Kermesse : Par suite du succès de la première kermesse organisée l’an passé, nous avons décidé d’en 

faire un événement annuel. Ainsi, nous pensons à la date du samedi 4 mai, de 9h00 à 15h00. 
 
              B- Questions diverses : 

- Hygiène des toilettes : certains parents, quand ils viennent chercher les enfants, remarquent que les 
toilettes sentent mauvais ; et certains enfants disent qu’ils n’osent pas aller aux toilettes à cause de la 
propreté, surtout chez les maternelles => Combien de passage de nettoyage par jour, à quelle heure ? et 
puis la propreté des toilettes peut-elle être un sujet de discussion en classe de maternelle ? 

 
Réponse : le matin avant l’ouverture, puis après chaque récréation, nous avons une employée de zone qui 
fait des vérifications régulières, donc 3 fois le matin et 2 fois l’après-midi pour les maternelles, avec des 
actions ponctuelles si nécessaire. 

Pour l’odeur, on utilise des produits parfumés et il n’y a pas d’odeurs d’urine ou autre. Il peut y avoir par     
contre, des remontées des fosses septiques, situées sous les toilettes. 

Ces problèmes pourraient être réglés en amont et ne pas attendre le CE ; la directrice est tous les jours à 
l’accueil et on peut la joindre par mail. 

  
- Fontaine d’eau: certains enfants boivent directement en mettant la bouche => certains autres n’osent plus 
prendre de l’eau. 
 
Tous les élèves sont munis de gourdes et les rapportent à la maison pour les nettoyer ou alors les ASEM le 
font… S’il en manque, prêt d’un gobelet ; en maternelle les élèves boivent avant et après la récréation. 



  
-CP et CE1sont aux RDC pour la récréation maintenant. Y a-t-il d’autres changements dans l’organisation ? 

NON, juste décoration du lieu, bancs qui ont été ajoutés. 

 

- Piscine : les sèche-cheveux ne marchent que 1/2 fois avec une puissance très faible. Un fort besoin de 
sécher les cheveux surtout chez les filles. 

Sèche-cheveux sécurisés donc pas très forte puissance ; s’il y a un problème il faut le rapporter et ne pas 
attendre le CE. Dès qu’un souci de ce type apparait, on fait en sorte que ce soit résolu au plus vite. 

 

- Une information des élèves de cm2 candidats à la section internationale américaine sur le rythme a-t-elle 
été mise en place ? 

Pas encore. Information prévue en avril.  

- Suivi des élèves par les familles :  

Les enseignants rappellent que l'implication des parents est primordiale pour assurer le meilleur 
enseignement possible. Dans certaines classes, un tiers des parents n’a pas signé les cahiers d'évaluation aux 
dates recommandées. 

Le corps enseignant sollicite de la part de l'administration et des parents d’élèves la diffusion d'informations 
continues sur l'importance de la participation des parents « après la classe ». Une communication sera 
relancée sur ces points pour certaines familles. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


